

Narodna vlada.

Iz 39. seje

Narodne vlade SHS v Ljubljani z dne 27. decembra 1918.

Minister notranjih zadev v Beogradu Svetozar Pribičević naznanja Narodni vladi SHS v Ljubljani in Narodnemu Veču v Zagrebu imenovanje prve skupne vlade in ustavne posledice, ki so s tem v zvezi, v sledeči brzojavki:

»Javljam Vam službeno, da je Njegova kraljeva Visokost prestolonaslednik Aleksander imenoval prvo ministrstvo kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev in da so člani ministrstva prisegli njegovi kraljevi Visokosti 20. t. m. Ministrstvo je sestavljeno tako-le: 1. predsednik ministrskega sveta brez portfelja Stojan Protić; 2. podpredsednik ministrskega sveta brez portfelja dr. Anton Korošec; 3. minister zunanjih zadev dr. Ante Trumbić; 4. minister notranjih zadev Svetozar Pribičević; 5. minister za vojno in pomorstvo general Mihajlo Rašić; 6. minister za prosveto Ljubomir Davidović; 7. pravosodni minister Mihajlo Trifković; 8. železniški minister Velislav Vulović; 9. minister za pošto in brzojav dr. Edo Lukinić; 10. minister za javna dela Milan Kapetanović; 11. finančni minister dr. Momčilo Ninčić; 12. minister za trgovino in industrijo Stojan Ribarac; 13. minister za socialno politiko Vitomir Korać; 14. minister za verstvo dr. Tugomir Alaupović; 15. minister za ljudsko zdravje dr. Uroš Krulj; 16. minister za gozdarstvo in rudarstvo dr. Mehmed Spaho; 17. poljedelski minister dr. Živko Petričić; 18. minister za konstituante dr. Albert Kramer; 19. minister za prehrano in obnovo Miloje Jovanović; 20. minister brez portfelja Miloslav Rajčević.

O imenovanju ministrstva je treba takoj obvestiti vse oblasti. Ker je bana in člani vlade imenovali Narodno Veče, kateremu so tudi prisegli, je potrebno, da ban zaeno z vsemi člani vlade in prav tako tudi veliki župani kot politični eksponenti vlade predložijo demisijsko Njegovi kraljevi Visokosti.

Zaeno javljam, da spadajo odslej v izključno kompetenco državne vlade v Beogradu resorji zunanjih zadev, vojne in pomorstva, državnih financ, železnice, pošte, brzojava in telefona, vrhutega resort za prehrano in obnovo zemlje, za trgovino, obrt in industrijo, resor za socialno politiko in ad hoc ustanovljeni resor za pripravo za konstituante in izenačitev zakonov; ob priliki imenovanja nove pokrajinske vlade se tozadevni resorji, v kolikor so obstojali, ne bodo več zasedli.

Zaeno Vam javljam, da je z imenovanjem državne vlade prenehala funkcija Narodnega Veča kot administrativne korporacije; odslej se imajo člani Narodnega Veča samo za člane začasnega narodnega zastopstva, oziroma državnega veča, ki se bo oživitvorilo; vsled tega preneha posebna organizacija Narodnega Veča. Zato izdejdam navodilo, da se razpuste vse pokrajinske organizacije Narodnega veča prav kakor tudi njihove pokrajinske straže, administrativna oblast pa preide popolnoma v roke podrejenih upravnih organov. To navodilo temelji na sklepu ministrskega sveta z dne 22. t. m. V tej seji se je istočasno tudi sklenilo, da se izda navodilo pokrajinski vladni, da se morajo v vseh občinah, v katerih ni zakonitih občinskih (mestnih) odborov, ti odbori potom volitev upostaviti, oziroma obnoviti.

Podpolkovnik Kvaternik poroča, da so dne 24. decembra zasedle jugoslovanske čete Nedeljiste, Čakovca in Prelog v Medmurju. Povsod vlada mir in red.

Državni urad za zunanje zadeve na Dunaju pritrjuje podaljšanju pogodbe z dne 7. novembra 1918 do 15. januarja 1919 in prosijo, da se mu sporoče točke v načrtu nove pogodbe, s katerimi Narodna vlada ni zadovoljna. Narodna vlada bo izdelala tozadeven predlog in ga poslala skupni vladi v odobrenje.

Deželna vlada za Koroško je poslala protest, češ da so jugoslovanski vojaki napadli Hruško, in odgovor na noto generalnega štaba glede dogodka v Grabštajnu na Koroškem ino 15. decembra 1918. Da se pojasnijo razmere na Koroškem temeljito najširši javnosti, je poslala Narodna vlada potom ljubljanskega korespondenčnega urada obširno spomenico o nasilstvih Nemcev proti Slovincem na Koroškem deželni vladi v Celovcu, državnemu uradu za zunanje zadeve na Dunaju, skupni vladi v Beogradu ter ententnim vladam po sredovanju polkovnika Pribičevića, dalje domačemu in tujemu časopisju. (Spomenico so naši listi deloma že objavili, bodisi v celoti ali v ekserptu.)

Idrija.

27. decembra 1918.

Kadar govoriš z našimi novimi sosedi, preradi hvalijo svojo domovino, blaženo Italijo. Ta jim nudi vsega v obilnosti. Ne samo dovolj jim daje ali preskrbi s potrebnim, temveč vse še in abondanza. Celo premog, katerega niti ne pridelajo, se v obilnosti nahaja, kajti kar ga, primanjkuje, ga pa kupijo. Tudi tega je in abondanza. Biagrujejo naše ujetnike, da je zanje tako očetovsko vse preskrbljeno, srečni smo tudi mi, ker so nas oteili nemških verig in homo lahko pod njih vlado oživel. Pomejemo prostost. Takim in enakim trditvam je kdo začetkoma res veroval, a sedaj nobeden več, dasi oni pa še vedno isto ponavljajo. Že 40 dni se nahajajo pri nas, obljubili so nam začetkoma kar 20 vagonov živil, a do danes menda nista še dva vagona došla in kakor novejša poizvedovanja kažejo, tudi nimamo kaj pričakovati. — Vojak-podčastnik je dobil pecivo od doma. Skrona mati mu je pa v hlebček zapekla pisemce, v katerem tči o pomanjkanju v domačem kraju. »Veliko bolj stradamo doma kakor vi na vojski,« tako se pismo konča. Podjeten idrijski trgovec se je napotil v blaženo Italijo nakupovat kaj živil. Ker je vedno le slišal, da je tam vsega in abondanza, je bil prepričan, da privede blaga v Idrijo, da se homo kar čudili. Pri Kormitnu je začel poizvedovati, kje bi se kaj dobilo, a slišal je samo o draginji. Šel je naprej. V Udinah ni bilo nič, v Padovi nič, a menil je za fronto, čez reko Piave, tam me čaka laška abondanza. V Treviso dojde, a pravijo mu, da je vse pridelke vojna porabila, gre dalje celo v Bolonijo. Tu je križišče največjih železnic, središče Italije, tu dobim obilo pomanjkanje se kaže spred in zad, zabavljanje vse križem, da še ni vojske konec. Reče se je vrnil v Idrijo prazen, zapravlil nekaj stotin kronc na potnih stroških, a blaga niti za ono krono prinesel.

Čudijo se nekateri, da ne izbruhne revolucija v Italiji. Saj ni mogoča. Pri tako nevednem ljudstvu, ki ni nič poučeno, nič ne bere, ne boš pričakal upora. Je sicer več časnikov

Za gospodino gre 44letna učiteljica vdova, fina gospodinja. Razumo se dobro na vse stroke gospodarstva, pa tudi v trgovini in gostilni. Sla bi tudi h kakemu staremu gospodu. Ponudbe na upravo „Slovenca“ pod št. 5-97.

Stanovarije, 3 soba, ali če je v kuhinji štedilnik, tudi 2 sobi, se odda brez pohištva kake gospe ali dvema osebama za takoj. Nastov pove uprava „Slovenca“ pod št. 5418

Naroda je par konj, rujavih, 15 in pol vsako težo, ne vojaška. 2 barati, 10x40 veča z ogrodjem, lahko tudi kompletno posavljeno. 2 vagona bukovih drv, meter dolga lahko tudi večjo množino. 30 kg žrneža iz mirnega časa za pleskarje. Pojasnila daje lastnik FRANC MARTINEC, mest. tes. mojster, Ljubljana, Pru e št. 8.

Knjigovodja se išče za tovarno upogojenega pohištva v bližini Kamnika. Samostojen korespondent, vešč razen slovenščine in nemščine tudi italijanščine ima prednost. Ponudbe z navedbo dosedanega službovanja ter zahtev glede plače na upravnistvo Slovenca pod „knjigovodja“.

Luznega kamna večja množina, je na prodaj v Ljubljani, Rožna ulica 15.

Distilirano olje solnčnice in repice, fi nega okusa in barve ponudi liter po 10 K, dokler je kaj zaloge. R. Hradec, Sisaš, kraj Zareba

Stranik k elektro- in bencin- motorju, dobra in poštena moč, se sprejme proti dogovorjeni plači, prostemu stanovanju in hrani pri g. I. Oražem, Selo p. Moste pri Ljubljani.

Kdo ve kaj kje se nahaja Franc Kosmač iz Kr. Gore 7. nazadnje pri bateriji 4/I-7, vojna pošta 255 — v Očakovu pri Odesi.

Dva dijaka v starosti 14 in 16 let iščeta stanovanje s popolno prehrano. Katera boljše rodbina bi ju vzela? Plačilo deloma tudi v živilih. Ponudbe pod šifro: »Strogo nadzorstvo v upravo „Slovenca“.

Kislo zelje v večji množini po primerni ceni se takoj odda v tovarni I. Oražem, Selo pošta Moste pri Ljubljani.

Stanovane s hrano, eventuelno tudi meblovano mesečno sobo išče gospodična. Naslov se prosijo na upravo „Slovenca“ pod št. 5361.

Motorno kolo, dobro ohranjeno, brezhibno delujoče, se proda. J. Rozman, Ljubljana, Florijanska ul. 24.

Pisalni stroj in železna blagajna kakor za pisarno pripravna omara se takoj kupi. Ponudbe pod št. 5395 na upravo „Slovenca“.

Železno ograjo, staro, za hišo in vrt, ter lepa železna vrata kupim. Ponudbe pod »Železna ograja« na upravo „Slovenca“.

2 amer. pisalni mizi in tračno žago kupim za prodaj, kupim pa cirkularko in vrtni stroj. Jožet Senica, mizarski mojster, Ljubljana, Za Bežigradom št. 6.

Petrolej dobi, kdor preskrbi nekemu gospodu meblovano sobo s posebnim vhomom. Ponudbe na upravo „Slovenca“ pod šifro „Petrolej“.

Oprava za spalnico, zelo dobro ohranjena, njena, se radi od potovanja takoj proda na Miklošičevi cesti št. 11, I. nadstropje.

Bukovih h'odov, okolu pet vagonov, prama, 10 cm močnih, proda po ceni A. Nagel, Kamnik

Praino milo, dobro, je naprodaj v večji množini. Pojasnila se dobe v Rožni ulici št. 15, Ljubljana.

Gnoj zamenjam za stello. Več se poizve v Rožni ulici št. 15, Ljubljana.

Emajlir. umivalnik z lavoirjem, vrčem itd. se proda. Istotam se prodasta dva črna damska velour, klobuka in kompletne garnitura iz bobrovine. Po v Rožno dolino 42, I. nad.

Kupim em lepe suhe gobe! Prodajam kremo za čevlje v kovinastih dozah 1/2 doze po K 15.— Cele doze po K 28.—, tuc, mast za čevlje, čevlje z lesenimi in usnatimi podplati, sirkove in žimnate krtače, toaletno milo, kolomaz, tržne torbice, lesene in porcelanaste pipe, pralni prašek itd. po najnižjih cenah. Izvrstno lansko vino- borovničar, slivovko, tropinjevec, čajni gum, kavni in čajni nadomestek že sladkan. M. RANT, Kranj.

Išče se lokal v središču mesta Ljubljane, primeren za prodajo kandit in slašic in gros. Cenjene ponudbe z navedbo najemnine in drugih pogojev na JOS. RAJŠTER, tovarna kandit v Šoštanj, Štajersko.

Oprava za spalnico, cela, se proda. Posameznih delih v Kapiteljski ulici 7, pritičje. Ogleda se lahko od 1.—4. ure popoldne.

Gospodična se sprejme k dvema, solo obveznima deklicama. Znanje: slov. nemško in šivanje. Stanovanje in hrana v hiši Povpraša se v trgovini G. Cadež, Mestni trg.

Gostilno v najem ali na račun s koncepcijo ali brez nje iščem v mestu Ljubljana; tudi primeren lokal ni izključen. Pismene ponudbe na naslov: Ana Samper, Ljubljana, Kolo-dvorska ulica 21.

Kot lovec ali oskrbnik iščem službe na kakem posestvu ali graščini kje v bližini Litije ali Ljubljane ali sploh kje na Dolenjskem. — Naslov pove uprava „Slovenca“, 5386

Pavirnaté škati e (kartone) večjo množino ima na prodaj trgovina G. Cadež, Mestni trg.

Pravo Franckovo cikorkjo zamenjam za živež oziroma jaiica. Osvad Dobec, Ljubljana, Martinova cesta št. 15.

Kupi se hiša pripravna za trgovino na prometnem kraju v Ljubljani. Cenjene ponudbe pod „Trgovine 1000“ na upravnistvo Slovenca

Zenitev. Lastnik malega, a zelo dobičkarnosnega podjetja, 30 let star. se želi priženiti na hišo, gostilno ali trgovino. Gospodične v starosti od 18 do 26 let, ki imajo tudi le premoženje v denarju, a resno voljo, se v kratkem poročiti, naj pošljejo svojo sliko in natančen naslov na upravo „Slovenca“ pod šifro: »Takojšnja sreča 1919.«



Dne 27. decembra 1918 je umrl v Velikem Gabru pri Št. Vidu na Dolenjskem udan in pripravljen v 75. letu

Janez Plevaneč

župnik v pokoju

Pokopan je bil 30. decembra 1918. Vzorni duhovnik se priporoča vsem prijateljem in znancem v pobožen spomin in molitev.

Duhovniki sobratje.

Lesene podplate

cokije

izdeluje in dobavlja vsako množino tovarna SAMS & CO. v Ljubljani, Metelkova ulica 4. 4732

Krema za britje

najboljša kakovost, rabljiva brez vode. 1 porcelan. lonček K 7.— 1 tucat 60 K.

Milo za britje

pristno, najboljše vrste 3 kosi 9 K 1 kg K 34.— Pošilja proti naprejšpostlatvi denarja

M. JUNKER, eksportna trgovina Zagreb 39, Petrinjska 3.III. Hrv.

Kdo ve kaj o

Edmundu Herczegu

ki je služil v častniški kuhinji 2. bataljona 17. pešpolka kot kuhar. O Herczegu od oktobra 1918 ni sledu. Kdor bi o imenovanju kaj vedel, naj to naznani — na željo starišev — mestnemu vojaškemu uradu v Ljubljani, Mestni dom. 5384

Trgovina v likvidaciji ima naprodaj po zelo znižanih cenah vsakovrstno blago za žensko obleko in za perilo

kakor: svilo, žamet, volneno blago, belo in barvano kotenino, parhant, krot pisano platno itd. Samo lepo in trpežno predvojno blago. Oddaja se le nad 500 K vrednosti. — Naslov trgovine pove iz prijaznosti upravnistvo „Slovenca“ pod št. 5398, ako znamka za odgovor.

Lepa prilika!

Odda se v najem za tretji del zaslužnega žita ozir. denarja popolnoma na novo urejen mlin na 6 tečajev in obče znan in stope za ješprenj in kašo. — Mlin se nahaja na reki Krka, kjer je vedno tudi v največji suši dovolj vode na razpolago. Tudi mleto je skozi celo leto dovolj. — Prednost imajo oženjeni z družino, ker je zraven tudi prašičereja. — Več se izve pri gospodarju Ivanu Tomšič, Podgozd, pošta Dvor, Dolenjsko. 5411

Beležni koledar.

5. januarja 1919 izide za pisarne, urade itd. ličen in praktičen

»Bonačev beležni (tedenski) koledar za leto 1919«, cena K 4.—.

Naročite ga takoj, ker je le majhna naklada. — Uradom in trgovcem izven Ljubljane se priporoča, da naroče skupaj po več izvodov, ker se posemezni izgube, ter se prihrani poštnina. Denar je vpslati naprej, pristevisi poštnino!

Koledar bo v kras vsaki pisarni!

Ljubljanska kartonažna tovarna J. Bonač sin o Ljubljani.

Usnjene čevlje

po novih cenah v vseh oblikah in velikostih zopet razpošilja „Čevljarska zadruga“ Miren,časno Vrbovec, p. Mezirje, Zahtevajte cenik!

v Idriji, prav redno dohajajo iz Milana in Rima, tudi nam jih ponujajo. A ko se je reklo, naj jih dajo raji priprostim vojakom, se je častnik odrezal, saj pri nas nobeden ne bere, ko je 75 odstotkov analfabetov. In res nisem videl še priprostejšega vojaka s častnikom v roki. In naši vojaki! Vsak dan je bil »Slovenec« razprodan. So še isti časi kakor 40. leta, ko je v Benetkah na Markovem trgu javno vprašal župan meščane, kaj žele ali mir ali vojsko. In enoglasno so odgovorili: želimo polente, polente!

Opombe k dopisu „Narodni škandal v Vipavi“.

Izjava: Zavedne Vipavke smo ogorčene, da se nas sumničar narodnega izdajalstva ter ima tako malo zaupanja v našo narodno zavezo. Pozivljamo dopisnika članka »Narodni škandal v Vipavi«, naj objavi imena tistih petih dam, ki so se udeležile laške slavnosti 4. decembra. Dovolj trpimo pod težo nesrečne usode in naš edini up je, da zmaga pravica in nas zopet združi s svobodno Jugoslavijo. Več Vipavk.

Veliko so govorili naši ljubi Slovenci v svobodni Jugoslaviji o tem malem dopisu, na dolgo in široko so ožigosali tako narodno nezavedno početje vipavskega prebivalstva ter delali razne recepte, kako bi se moralo kaznovati tako narodno izdajstvo. Zaledje Slovenije je metalo kamenje na nas brez razlike, smo li vsi krivi, ali samo posamezniki niso pomislili, da nas to boli in da mi to bolj občutimo in bolj trpimo v času, ko smo od vseh zapušteni, ko vlada nad nami laški bajonet in smo brez vseh pravic, med tem ko se veseli Jugoslavija v svobodi, zlati svobodi govora, besede ter gibanja in vseh drugih političnih pravic, mi pa prosjati smo za potne liste, če hočemo zapustiti domačo hišo in smo izročeni milosti in nemilosti laških karabinerjev. Prirejajo nam veselice in nas vabijo na nje, vso oblast imajo v rokah, pa jim reci: ne grem! Vsi smo odklonili vabilo, le pet dam se je tako daleč spozabalo in so šle na laško veselico, kot smo poročali. Imena teh dam so: Gospa. Cvetkova, Skalova, gdč. Bratovževa in še ena učiteljica ter družina Dekleva.

V pojasnilo moram dodati: namen moje- ga dopisa je bil le ta, da sem hotel pribiti žalostni dogodek v naši dolini pred slovensko javnostjo in tako opozoriti resno naše ljudi na prevelike in dalekosežne posledice, ki izvirajo iz takih malenkostnih dogodkov, kot mislijo nekateri. Imena narodnih grešnikov in grešnic mi niso bila natanko znana, zato sem počakal poročila in danes radevolje izpolnim zahtevo narodnih Vipavk. Še enkrat poudarim, da članek nikakor ni imel namena sumničariti naših zavednih ljudi narodnega izdajstva, temveč vodila me je edino le misel, udariti po omahljivcih, narodnih nezavednežih in posebno po prodanih dušah ter jih opozoriti na Jugoslavijo, ki gleda s pazljivim očesom na okupirane kraje in zapiše z debelimi črkami v knjigo narodne grehe in izdajalstva ter bo zahtevala strog račun od vsega tega, a sodba ne bo mila, to naj si gospoda zapomni!

Mi vsi dobro vemo, koliko trpite sedaj vsi, ki čutite narodno in verujete v bodočnost Jugoslavije ter v zmago pravice. Mesto svobode ste v oblasti laškega vojaštva, mesto Jugoslavije pa laška okupacija in hočejo Vas za vedno priklopiti Italiji. Vaše stališče gotovo ni preveč rožnato, kupiti hočejo Vaše prepričanje z rižem in belo moko, Vaše otroke pa z belo kavo in slaščicami! Pomoči ni od nikoder, saj bi človek res obupal. Toda ne! Trpeli ste tri leta neprestano pod vojaško vlado, vzdržali ste, sedaj je odločen boj, ne odnehajte, ne udajte se, naši ste in ostanete, čeprav postavlja Lahi v Logatcu nove državne mejnike, to nas ne loči! Mi Vas ne damo za nobeno ceno, predragi ste nam! Ura rešitve ni več daleč, Italija bo morala poklekniti pred Wilsona, k temu moramo pa posebno mi sami pripomoči!

Aprovizacija.

a. **Aprovizacija južne železnice.** Dne 2. januarja 1919 se prične razdelitev moka za mesec januar, in sicer po sledečem redu: Četrtek 2. jan. 1919 dopoldne št. 1 do 400, popoldne 401 do 800; petek dne 3. t. m. dop. št. 801 do 1200, pop. 1201 do 1600; sobota dne 4. jan. dop. št. 1601 do 2000, popoldne 2001 do 2400, ponedeljek 6. jan. dop. 2401 do 2800, popoldne 2801 do 3200; torek 7. jan. dop. 3201 do 3600, pop. št. 3601 do 4000.

Goveje meso za gostilničarje in zavode bode oddajala mestna aprovizacija v petek, dne 3. januarja od 1. do 3. ure popoldne v cerkvi sv. Jožefa.

Meso na rdeče izkaznice B. Stranke z rdečimi izkaznicami B prejmejo goveje meso v petek dne 3. t. m. in v soboto dne 4. t. m. v cerkvi sv. Jožefa po naslednjem redu: V petek dne 3. t. m. od 3. do pol 4. ure št. 1 do 200, od pol 4. do 4. ure št. 201 do 400, od 4. do pol 5. ure št. 401 do 600, od pol 5. do 5. ure št. 601 do 800, od 5. do pol 6. ure št. 801 do 1000. V soboto dne 4. t. m. popoldne od 1. do pol 2. ure št. 1001 do 1200, od pol 2. do 2. ure št. 1201 do 1400, od 2. do pol 3. ure št. 1401 do 1600, od pol 3. do 3. ure št. 1601 do 1800, od 3. do pol 4. ure št. 1801 do 200, od pol 4. do 4. ure št. 2001 do 2200, od 4. do pol 5. ure št. 2201 do 2400, od pol 5. do 5. ure št. 2401 do konca.

Špeh za V. okraj. Stranke 5. okraja prejmejo špeh na rumena nakazila za mast v petek dne 3. t. m. na Poljanski cesti št. 15. Določen je ta-le red: od 8. do 9. ure št. 1 do 200, od 9. do 10. ure št. 201 do 400, od 10. do 11. ure št. 401 do 600, popoldne od 2. do 3. ure št. 601 do 800, od 3. do 4. ure št. 801 do konca. Stranka dobi za vsako osebo pol kilograma špeha, kilogram stane 18 kron.

Špeh za VI. okraj. Stranke VI. okraja prejmejo špeh na rumena nakazila za mast v petek dne 3. t. m. pri Mühleisnu na Dunajski cesti. Določen je ta-le red: od 8. do 9. ure št. 1 do 170, od 9. do 10. ure št. 171 do 340, od 10. do 11. ure št. 341 do 510, popoldne od 2. do 3. ure št. 511 do 680, od 3. do 4. ure št. 681 do konca. Stranka dobi za vsako osebo pol kilograma špeha, kilogram stane 18 kron.

Hrvaški prešiči v Ljubljani. Mestna aprovizacija je dobila od dobavljenih prešičev iz Hrvaške večje število. Aprovizacija razdeli špeh občinstvu na nove izkaznice za mast. Pri tej priliki pa opozarjamo občinstvo, da se po- tuži razpisane špeha, ker za dogledni čas ni upati, da bi bil špeh cenejši, kot ga oddaja aprovizacija, oziroma se celo lahko zgodi, da za sploh ne bo na razpolago v tolikih množi- nah, kakor sedaj.

Krojaška tvrdka K. Pučnik
Filijalka Ljubljana, Sodna ulica 3
izdeluje najelegantnejše angleške dam- ske kostume ter plašče in istotako naj- finejše vsakovrstne obleke za gospode. Razpolniam le z najboljšimi delavskimi močmi. Prevzamem tudi vsaka popravila in prenavljanja. 5299

čevlji tovarne
PETER KOZINA & KO.
iz najfinej. sevra, boks in lak usnja z usnatimi podplati se dobe po dnevnih cenah. Trpežni zimski iz fine tele- tine z gumijastimi podplati po K 85— za moške, K 73— za ženske v zalogi
LJUBLJANA, BREG.

Objava.
„Vzajemno podporno društvo“, reg. zadruga z omeji. jamstvom v Ljubljani javlja tem potom, da počenši s 1. januarjem 1919 obrestuje hranilne vloge do preklica po
3 1/4 % na leto.

Edina slovenska veletrgovina umetnega cvetja in pogrebni- h potrebnin
Anton Z. Finžgar VARAŽDIN (HRVATSKO)
dobavlja samo na debelo: umetno cvetje, nagrobne vence, okraske, noge in tapete za rakve, tančice, mrtvaške čevlje i. t. d.
Svoji k svojim! :: Svoji k svojim!

Dražbeni oklic.
V sredo 8. januarja 1919 ob 10. uri dopoldne prodal se bo potom javne dražbe v skladišču tvrdke „Balkan“ v Ljubljani, Dunajska cesta št. 33 5380
vagon mila.

Klavirje, harmonije
in vse glasbene instrumente
prodaja in izposoja
Alfonz Braznik,
Ljubljana, Kongresni trg št. 15.

Kdor si hoče nabaviti dobro in trpežno
mlatilnico
za ročni in vrtilni pogon, dalje sti skalnico za sadje in grozdje, mlino za grozdje, decimaine tehtnice, kotle za žganje kuhati, klinje za slamorenice ročne mlino za moko mleti, itd. naj si ogleda mojo zalogo, dokler so imenovani stroji v zalogi na razpolago. — Drugi poljedelski stroji se pa lahko naročajo pri Franc Bitti v Ljubljani, Martinova cesta št. 2. Največja zaloga poljedelskih strojev v Jugoslaviji.

Gospodarska zveza
je ravnokar prejela različne
poljedelske stroje
in sicer: brzoparilne, reporeznice, ropkače za koruzo, mlino za sadje, grozdne mlino, stiskalnico za sadje, travniške brane, mlatilnice, klinje za slamorenice, mekalinke, kultivatorje, tehtnice, gnojne senalke, motorje itd. Poleg tega ima v zalogi: kavino primes, kavni nadomestek, kis, čebulo, pralni lug, mlo, sodo, metle, dišave in drugo špecerjsko blago. 5443

Kranjska deželna podružnica
n.-a. dež. življenske in rentne, nezgodne in jamstvene zavarovalnice
v Ljubljani, Marije Terezije cesta 12, II. n.,
sprejema zavarovanje na doživetje in smrt, združeno tudi z vojnim rizikom, otroških doh., rentna in ljudska, nezgodna in jamstvena zavarovanja.
— Javen zavod. — Absolutna varnost. — Nizke premije. —
Prospekti zastoj in poštine prosto. — Sposobni zastopniki se sprejemajo pod najugodnejšimi pogoji.

Kdor potrebuje po ceni luč
naj takoj naroči po povzetju, dokler je še kaj zaloge, našo karbidno svetilko viseto ali namizno najnovejšega sistema. Cena fino emajli- rane svetilke znaša K 30.50. — Karbid vedno v zalogi pri K. Čamerlik & Ko., Ljubljana, Dunajska cesta št. 12.

Ustanovljeno l. 1893. Ustanovljeno l. 1893.
Vzajemno podporno društvo v Ljubljani
registrovana zadruga z omejenim jamstvom.
Dovoltuje članom posojila proti poroštivu, zastavi življenskih polt., posestev, vrednosnih papirjev ali zaznambi na službene prejeme.
Vračajo se posojila v 7 1/2, 15 ali 21 1/2 letih v od- sekah ali pa v poljubnih dogovorjenih obrokih.
Kdor želi posojila, naj se obrne na pisarno v Ljubljani, Kongresni trg št. 19, ki daje vsa potrebna pojasnila.
Zadruga sprejema tudi hranilne vloge in jih obrestuje po 4 1/4 %
Društveno lastno premoženje znaša koncem leta 1917, K 489.431.79.
Deležnikov je bilo koncem leta 1917, 1421 s 14.855 deleži, ki repre- zentujejo jamstvene glavnice za K 5.793.450.—

30% ZNIŽANE CENE!
Najfinejše toaletno milo
4 1/2 tucata (6 raznih vrst) samo K 213.50
v zaboji franco vsake postaje, proti predplačilu K 113.50 in povzetju K 100
Leopold Zeisler, Zagreb, Margaretska 6/I

Miši, podgane, stenice, ščurki.
Izdelovanje in razpošiljatev praizkus. radikalno učinkovitega uničevalnega sredstva, za katero dohajajo vsak dan zabojna pisma. Za podgane in miši K 2.—; za ščurke K 3.—; tinktura za stenice K 2.—; posebno močna tinktura za ste- nice K 5.—; uničevalce moljev K 2.—; prašek proti muham 1 in 4 K.; tinktura proti ušem pri ljudeh K 3.—; mazilo za uši pri živalih K 2.—; prašek za uši v obleki in perilu K 2.—; tinktura za bolhe pri pseh K 1.00; tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjavi (uničev. rastlin) K 3.—. — Posilja po povzetju Zavod za pokon- ovanje mrcaša 4794

M. Jünker, Zagreb 39., Petrinjska ulica 3.
Stročnice za svalčice
le prvovrstne znamke 2. in 3. velikosti se oddajajo za ceno K 12.— za 1000. Abad e, Samum, Almuly ltd, se dobi po najnižjih dnevnih cenah pri JULIUS TYPK, Dunaj XV., Dingtstedtgasse 24.

Delavce, 5303
močne in težkega dela vajene, če mo- goče pod vodstvom akordanta, išče tovarna v Hočah pri Mariboru.
Zasluzek do 20 kron na dan, proste hrana in stanovanje.
Vpraša se pri obratnem vodstvu im- pregnacije lesa v Hočah pri Mariboru.

Žgana pijača
kot tropinovec, konjak, slivovec, rum, likerje ponudi za ceno od K 16.— in višje za liter na drobno in debelo D'Elia i Holjević, pecara i tvornica likera i konjaka, Zagreb, Preradovičeva u. 32



TOVARNA ZAMAŠKOV JELACIN & KO LJUBLJANA
NAJISOLIDNEJŠA IN NAJCENEJŠA
POSTREŽBA ELEKTRIČNI OBRAT.
DIREKTNI UVOZ PROBKOVINE
IZ ŠPANIJE IN PORTUGALSKE.
ZAHTEVAJTE VZORCE!

Popolnoma belo platno
morete dobiti z uporabo našega izbornega luga PRASEK ZA PLATNO. Velik prihranek in malo truda pri pranju. 1 zavoji 150 gramov K 1.—, 450 gramov K 2.50.
Najmanj se more naročiti 10 zavojev!
Pri naročilu 5 kg popusti! Razpošilja se po povzetju. Prodajalci dobe popust.
Zavod za izvoz M. Jünker Zagreb 39, Petrinjska 3 III, Tlf. 23-27.